

汇聚侨胞力量 共推粤港澳大湾区建设

首届华侨华人粤港澳大湾区大会在广州开幕

新快报讯 记者黄闻禹报道 首届华侨华人粤港澳大湾区大会于本月11日-15日在广州举行,12日上午,大会在广州举行开幕式,邀请海外侨胞代表、部分港澳同胞代表、国内知名企业家代表围绕如何发挥优势、助力粤港澳大湾区建设的主题作交流探讨;当天下午,广州、深圳、珠海等粤港澳大湾区珠三角9市领导将专题推介本市参与粤港澳大湾区建设的思路和政策举措。

广东是全国侨务大省。海外侨胞和归侨侨眷众多,拥有3000多万海外侨胞,占全国海外侨胞人数一半以上,分布世界160多个国家和地区;侨资企业众多,海外华侨华人、港澳同胞在广东投资企业超过6.2万家,占全省外资企业总数六成多;在粤华侨华人专业人才众多。据不完全统计,全省回国(来华)华侨华人专业人士约5.8万人,主要分布在珠三角地区。

据悉,本届大会是广东首个以“省部合办”(广东省人民政府+国务院侨务办公室)形式主办的全球性高端涉侨活动;是广东省委、省政府在新时代精心打造的首个以海外侨胞代表人士为参会主体并以粤港澳大湾区建设为主题的活动;是广东首个以“省市联动”模式专题推介

粤港澳大湾区的涉侨活动,旨在充分发挥广东华侨华人众多的优势,推进粤港澳大湾区建设,服务“一带一路”倡议。

本届大会致力于通过主旨演讲、大会交流、政策宣讲、精品文化展演、实地考察等系列活动,积极宣介大湾区建设,引导广大海外侨胞关心支持、积极参与大湾区建设,发挥他们对外交流合作的纽带作用,深化与“一带一路”沿线国家和地区更宽领域、更深层次的交流合作,共同面向世界讲好中国故事、湾区故事、广东故事。

大会将集中展示广东参与粤港澳大湾区建设的真招实招。粤港澳大湾区城市的负责人将作专题推介,整理汇总粤港澳大湾区对外招商引资引智以及广东鼓励支持港澳青年来粤创新创业发展的政策文件索引。大会还将在会场设置专区,展示广东省情、华侨华人与粤港澳大湾区建设和珠三角九市经济社会发展情况。

此外,与会嘉宾还将深入粤港澳大湾区九市实地考察商机,共谋发展。向广大华侨华人展示欣欣向荣的真实中国和广东,通过他们向住在国和地区传递中国和广东发展的积极信号,鼓励他们做广东改革开放再出发的见证者、推动者和受益者。



东莞上京招商 引资1169亿!

11月11日,东莞市委、市政府在北京举行“湾区都市、品质东莞”价值投资分享交流会,交流会现场签约12个项目,涉及意向总投资额1169.5亿元,其中,科技金融类项目意向合作金额530亿元,产业类项目意向投资额639.5亿元。

■新快报记者 杨英杰/摄影报道

要进度要质量 河源吹响脱贫攻坚冲锋号

该市对数字脱贫、虚假脱贫等弄虚作假行为实施“零容忍”



■河源市扶贫局局长钟志坚到贫困户家中慰问解难题。

新快报讯 记者朱清海 通讯员袁定央 张涛报道 河源市扶贫开发领导小组强调,要用“绣花”的功夫、钉钉子精神,坚决啃下硬骨头,坚决反对脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义,既要加快进度,又要确保质量,对数字脱贫、虚假脱贫等弄虚作假行为实施“零容忍”。

“李梦容,属五保贫困户,已纳入政策性保障兜底,已购买基本医疗保险……”11月8日,对着村文化墙上张贴的《相对贫困人口“八有”落实情况表》,贫困户李梦容念完后说,上面公示信息跟他家情况一致。这一幕,发生在河源市紫金县九和镇金光村。

新快报记者了解到,11月,河源市吹响冲锋号,掀起高质量打赢脱贫攻坚战热潮。市扶贫开发领导小组要求全市各级各部门要切实

解决脱贫攻坚工作中的问题和短板,坚决完成今年底实现“贫困户全面脱贫、贫困村全部出列、扶贫政策全面落实”工作任务。按相关文件要求,11月30日前要完成退出贫困户、贫困村的标识工作,12月底完成脱贫考核。

扶贫工作到不到位,一纸清单明明白白。11月7日,河源市扶贫工作局局长钟志坚率队采取以“四不两直”方式(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)方式检查了金光村相对贫困人口、相对贫困户退出工作落实情况,了解到驻村工作队对所有贫困户的信息资料、帮扶责任落实情况、“八有”落实情况、帮扶措施上墙挂图作战,并提前制定了相对贫困人口、相对贫困户退出工作30天倒排工作计划同步推进新

农村建设详细工作计划,表示这一做法可作为贫困村推进相对贫困人口、相对贫困村退出工作的示范向全市推广。

按照要求,各级各部门要集中攻克最后堡垒,对至今仍达不到脱贫标准贫困户、达不到出列标准贫困村,各镇村、各单位主要领导必须亲自研究部署,明确责任人、完成时间,挂图作战。市、县(区)水务、住建、医疗保障、民政等部门,必须全力以赴,盯人盯户盯项目,确保100%落实、100%精准。同时,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,由单位主要领导带头,组织单位干部深入到挂钩村开展“守初心、担使命,坚决打赢脱贫攻坚战”主题党日活动,开展扶贫帮困活动,帮助挂钩村及贫困户解决实际问题。

大元帅府集中展出建馆18年藏品

新快报讯 记者李佳文报道 今年11月12日是伟大革命先行者孙中山先生诞辰153周年的日子。11月11日晚,孙中山大元帅府纪念馆西广场举行“2019帅府之夜”活动,“德厚流光——馆藏捐赠文物选展”正式开幕。纪念馆建馆开放18年来,社会捐赠藏品的首次集中展示。展览以“帅府档案”“广州记忆”“世情世风”三部分,共展出藏品140件套,其中不少国家珍贵文物首次公开亮相。

本次展览将持续至2020年2月29日。

为了此次活动,大元帅府特邀优秀创作团队创作了12首原创歌曲,从“天下为公”到“百年帅府”,再到“海珠那么美”,讲述了孙中山在广东三次建立政权的峥嵘岁月,百年来革命先贤为中华民族的伟大复兴积极奋斗的历程,以及今日广州的繁荣和祖国的强盛。

活动当晚,“百年帅府”作为主角,以北楼西面外墙为背景,充分利用三层回廊的空间,配以专业的灯光舞台效果,通过精妙绝伦的视听效果,讲述它所见证的沧桑岁月和时代风华。

非洲友人的“公交奇遇”

近日,来自非洲的Miya在乘坐广州公交集团二汽溢通公司372线公交车时,把装有自己留学证的黑色钱包遗落在车上,当班车长邹利国拾获钱包并与同线路车长杨运超一同寻找失主,最终顺利将钱包归还给Miya。(勤励)